

我市拿出真金白银扶持民营医院发展 一张床位最高补贴4万元

□记者 林诗舟 通讯员 童峰

昨日,记者从市卫生局召开的社会办医政策新闻发布会上获悉,市政府日前发布了《关于进一步鼓励和引导民间资本举办医疗机构的若干意见》,鼓励民间资本进入医疗服务市场,并为此明确了办医方向,降低了相关门槛,并提高了奖励数额。按照该意见,到2016年底,我市民营医疗机构床位数将达到全市医疗机构总床位数的20%。

办医方向:优先支持老年、产科、儿科、护理、康复等领域

为了避免和减少民间资本投资的风险,该意见明确了民间资本的办医方向。优先支持的民营办医领域,主要包括老年相关疾病专科和产科、儿科、护理、康复等医疗机构;境内外知名品牌医疗实体的资本举办或参与举办医疗机构;举办上规模、高层次的综合医院和特色明显、医疗技术优势突出的专科医院;在城市新区、郊区、海岛、卫星城市等医疗资源配置相对薄弱区域举办医疗机构。同时,支持有资质人员依法开办个体诊所。

记者了解到,截至2014年10月底,全市共有民

营医疗机构1613家,占全市医疗机构总数的六成多;民营医疗机构床位数4676张,占全市医疗机构总床位数的16.13%,其中,有一定规模的民营医疗机构28家。

此外,还有政府与民间资本投资方已经签约的新建民营医疗机构项目6个,规划床位数967张,协议投资总额达到13.06亿元;目前正在筹备的项目12个,规划床位数3480张,预计投资总额37.96亿元。到2015年底,我市民营医疗机构床位数将达到全市医疗机构总床位数的18%以上,到2016年年底,这一占比数据还将增长至20%。

人才队伍:鼓励为医务人员建立年金等补充保险制度

该意见在民营医疗机构人才建设方面的鼓励性措施,解决了医务人员的部分后顾之忧,规定中级以上技术职务的民营医疗机构工作人员,可参照公立医疗机构同类人员标准参加事业单位社会保险,并且对技术职称的要求今后还有意逐步放宽。此外积极鼓励民营医疗机构,为医务人员建立年金等补充保险制度,进一步提高其退休待遇。

公立医疗机构事业在编人员流动到民营医疗机构的,人员名册可报当地事业单位综合管理部门备案。如上述人员需重新流动到事业单位的,在同行业内按照“岗位空缺、专业对口”的原则,经事业单位、主管部门同意和当地人社部门认定核准,可免除招聘和考核等系列流程,办理流动手续。此外,民营医院的医生在职称评定、选拔培训、学科建设等各个方面,都享受和公办医院同等待遇。

财政补助:新建医院一张床位最高可补贴4万元

对于民间资本投资医疗机构,此次我市的奖励可谓是丰厚的。对用房自建(含自购产权)、床位数达到200张以上的民营综合医院(中医医院)和50张以上(口腔专科医院含牙椅数30张)的民营专科医院(含老年护理院),在合法启用后,年床位使用率大于50%,可获得高额补助。

具体包括,对新建医院首次申报时核定床位内的实际开放床位数按每张4万元给予一次性奖励补助;对已建医院核定床位内新增的实际开放床位数按每张2万元给予一次性奖励补助。同时按新通过的医院等级给予财政补助,综合性医院和中医院补助标准按二甲、三乙、三甲分别一次性给

予500万元、1000万元、2000万元的奖励。专科医院补助标准按二甲、三乙、三甲分别给予每张床位1万元、2万元、3万元的奖励。

为了利于民营医疗机构与公立医疗机构实现有序竞争,还将进一步落实政府购买服务的措施。将符合条件的民营医疗机构,纳入公共卫生服务项目定点机构范围,承担政府指令性的健康体检、儿童窝沟封闭、农村孕产妇分娩等公共卫生服务项目。通过“服务券、体检券”等方式购买民营医疗机构医疗服务产品,还将在土地供给、抵押贷款、价格税费、金融服务、社会保障等各方面也给予一定倾斜性优惠政策。

甬金铁路前期工作 全面展开

本报讯(记者 吴明京) 近日,甬金铁路前期工作协调推进小组第一次会议在宁波召开,标志着甬金铁路前期工作正式全面开展。

会议讨论制定了甬金铁路前期工作计划、协调小组工作职责和协调机制,原则上通过了甬金铁路前期工作经费使用管理办法;要求设计单位于近期赴沿线各地就线位走向、站点设置等问题再次对接;会议要求各有关单位全力以赴,争取在12月底之前召开项目预可预审会。

此前,为加快推进甬金铁路前期工作进程,使甬金铁路早立项、早设计、早建设,省政府成立了甬金铁路前期工作协调推进小组。

甬金铁路的建设是宁波、绍兴、金华等地市民的期盼。按照浙江省铁路“八八计划”,在2014年—2015年确保开工8个铁路项目,在2016年—2017年再开工8个铁路项目,甬金铁路被排在2016年—2017年开工的8个项目中的第一个。

东钱湖梅湖村 6万多平方米违建拆除

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 祁珊) 前天,东钱湖旅游度假区“三改一拆”综合执法小组对梅湖村桃花岭地区6万多平方米违法建筑,实施统一拆除。

据了解,东钱湖梅湖村附近的厂房乱建情况由来已久,迫于历史遗留问题一直难以全面清理,周边群众反映较多。按照今年的工作安排,东钱湖“三改一拆”办决定对该区域违建乱象实行全面清理。其间,“三改一拆”办会同各相关部门做了大量前期工作,并严格按照市“三改一拆”办公室要求在10月31日对违建企业负责人发放了限期整改通知书。

大学生相约叫早 不负光阴晨跑晨读

本报讯(记者 沈莉萍 通讯员 徐琼) 入冬后天气渐冷,大学里的“起床困难户”又得发愁了。如果每天都会有一名神秘校友打来电话叫早,你还好意思赖床吗?记者昨日从宁波诺丁汉大学了解到,该校大学生在校内发起了“叫早”活动,不认识的两名校友结对督促,早晨互打电话叫早晨跑、晨读,活动开展仅两天就吸引了160名大学生参加。

“早上好,该起床了,为了我们的共同目标加油!”最近两周,诺丁汉大学的女生田语萌每天早上6点都会准时接到一个叫醒电话。“叫早的伙伴叫‘呀呀’,我们没有见过面,但我已把她当成了朋友,收到问候的时候我总是感到很温暖。”

11月中旬,宁波诺丁汉大学的一群大学生策划了“叫早”活动。他们在广场里展开了招募活动,参加的大学生不用透露自己的真实姓名,只需将自己的昵称和联系方式写在一张便利贴上,等待另一拨大学生将自己的便利贴撕走,就算结对成功。

为吸引到结对者,大学生们在白板上密密麻麻贴了很多便利贴,上面除了昵称还写着“撕我撕我”、“Please help me wake up(请帮我起床)”、“准时叫醒我,上早课的伤不起”等短句。

招募活动为期两天,当场就吸引了160位学生参与,成功组队80队,由此开始了为期两周的起床叫早活动。相互问候之后,大学生还需要将每天发送问候的截图信息,发给学校学生会的官方微信平台登记,由组织者记录积分。



暖冬拥抱

我们的内心,是否可以温暖地接受彼此,甚至是陌生人?昨日,在浙江大学宁波理工学院图书馆附近,20多名大学生志愿者手举“Free Hug”纸牌,一边喊着“抱一个吧”,一边向过往的路人伸出双手微笑着请求:“同学,来个拥抱吗?”给这个冬天带来了丝丝暖意。

沈莉萍 黄蓓蓉 王银 摄